
GSO Şubat Ayı 
Meclis Toplantısı 
Gerçekleştirildi

Şahinbey 
Belediyesi 

Zabıta Ekipleri 
Denetimlerini 
Sürdürüyor

Konya’da Zirve Yarışı, GİBTÜ İlk 5’te

Medical Point Gaziantep Hastanesi 
Genel Cerrahi Uzmanı Doç. Dr. Mesut 

Gül, sağ alt karın ağrısının toplumda en 
sık apandisit ile ilişkilendirildiğini ancak 

her sağ alt karın ağrısının apandisit 
anlamına gelmediğini vurguladı.3'TE

Gaziantep Ticaret Odasında (GTO) 
şubat ayı olağan meclis toplantısı, Meclis 
Başkanı M. Hilmi Teymur Başkanlığında 
Yönetim Kurulu, Meclis, Disiplin Kurulu 
ve Meslek Komite üyelerinin katılımıyla 
genişletilmiş olarak gerçekleştirildi.3'TE

Türkiye genelinde evlilik oranları her 
geçen yıl düşerken, Gaziantep istatistiklere 

meydan okumaya devam ediyor. 3'TE

Gaziantep Sanayi Odası (GSO) Şubat 
Ayı Meclis Toplantısı, GSO Onursal Başkanı 
Abdulkadir Konukoğlu’nun katılımıyla, 
Meclis Başkanı Adil Sani Konukoğlu’nun 
başkanlığında, Yönetim Kurulu Başkanı 
Adnan Ünverdi, Meclis ve Meslek Komite 
Üyelerinin katılımıyla yapıldı. 

Şahinbey Belediyesi Zabıta 
Müdürlüğü ekipleri, halk sağlığını 
korumaya yönelik gerçekleştirdiği 
rutin denetimlerde son kullanma tarihi 
geçmiş ürün sattığı tespit edilen iki iş 
yerini kapattı. 

Gaziantep İslam Bilim ve Teknoloji Üniversitesi (GİBTÜ), bilim ve teknoloji odaklı 
vizyonunu ulusal platformlarda elde ettiği başarılarla taçlandırmaya devam ediyor. 
Üniversitenin teknoloji ve inovasyon alanındaki öncü öğrenci topluluklarından Spark 
Core ekibi, 54 farklı ilden katılımın sağlandığı Konya Su Hackathonu’nda 166 seçkin 
takım arasından sıyrılarak Türkiye 5.’si oldu.  SAYFA 2'DE

Gaziantep’e 250 Dükkanlı 
Modern Sebze Hali

Başkan Yılmaz’dan Ramazan Ziyaretleri

Gaziantep’te yapılacak “Sebze 
Hali” projesi, ürün kayıplarını en 
aza indirmeyi ve tedarik zincirini 
güçlendirerek gıda enflasyonunun 
düşürülmesine katkı sağlamayı he-
defliyor. Gaziantep Büyükşehir Bel-
ediyesi iştiraki Gazi Konut tarafından 
yapılacak yeni sebze hali projesi her 
işletme sahibinin ihtiyacına cevap 
verecek alanlara sahip toplamda 
250 dükkandan oluşacak. 2'DE 

Şehitkamil Belediye Başkanı Umut Yılmaz, Ramazan ayının ma-
nevi atmosferini mahalle mahalle yaşayarak vatandaşlarla bir araya 
gelmeye devam ediyor. Çıksorut bölgesinde kapsamlı bir ziyaret 
programı gerçekleştiren Başkan Yılmaz, sokak ve caddeleri gezerek 
hemşehrileriyle sohbet etti, talep ve önerileri yerinde dinledi.

Şahinbey Belediyesi, kardeş belediye 
olarak destek verdiği Gazze’de Ramazan 
ayının bereketini ve dayanışma ruhunu 

yaşatmaya devam ediyor. Şahinbey Beledi-
yesi tarafından başlatılan yardım programı 

kapsamında her gün 1000 kişilik iftar yemeği 
veriliyor. 

Şahinbey 
Belediyesi'nden 

Gazze'de kardeşlik iftarı

Sağ Alt Karın Ağrısı Her 
Zaman Apandisit midir?

GTO Şubat Ayı  Meclis 
toplantısı yapıldı

Gaziantep Zirveyi 
Bırakmadı!
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Doğru, Tarafsız ve İlkeli Yayıncılık

CHP NiZiP’TE 
iSTiFA DEPREMi

Nizip siyasetinde dikkat 
çeken bir gelişme yaşandı. 

Cumhuriyet Halk Partisi (CHP) 
kontenjanından Belediye 

Meclisi’ne giren Habeş Doğan, 
Belediye Meclis Üyeliği ve Daimi 
Encümen Üyeliği görevlerinden 
istifa ettiğini resmen açıkladı.

Resmi Başvurular Yapıldı

Edinilen bilgilere göre Habeş 
Doğan, istifa dilekçesini;
• Nizip İlçe Seçim Kurulu,
• Cumhuriyet Halk Partisi 
Nizip İlçe Teşkilatı,
•Nizip Belediyesi
makamlarına sundu. 
Dilekçede istifa gerekçesi, 
“gördüğüm lüzum üzerine” 
ifadesiyle kamuoyuna bildi-
rildi.

Hukuki Süreç Tamamlandı

İlgili kurumlara yapılan 
başvuruların ardından yasal 
prosedürlerin tamamlandığı 
ve Doğan’ın istifasının resmen 

yürürlüğe girdiği öğrenildi. 
Bu gelişmeyle birlikte Nizip 
Belediye Meclisi’nde CHP 
kontenjanındaki temsil 
yapısında değişiklik meydana 
geldi.

Yeni Görevlendirmeler 
Gündemde

Habeş Doğan’ın istifası 
sonrası belediye meclisindeki 
komisyonlar ve encümen üye-
liklerinde yeni görevlendirme-
lerin yapılması bekleniyor. 
Önümüzdeki günlerde, 
boşalan meclis üyeliği için 
sıradaki yedek üyenin göreve 
çağrılacağı ifade ediliyor.
 2'DE

FESİH BOZAN

SAYFA 4'TE

İslam 
Âlemi Ne 
Zaman 

Uyanacak?

Mercan CIĞERLI

SAYFA 4'TE

Beş Kişilik 
Bir Çember 
Değil, Bir 

Çekim Alanı
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EDiTÖR

Nizip siyasetinde dikkat çeken 
bir gelişme yaşandı. Cumhuriyet 
Halk Partisi (CHP) kontenjanından 
Belediye Meclisi’ne giren Habeş 
Doğan, Belediye Meclis Üyeliği ve 
Daimi Encümen Üyeliği görevlerin-
den istifa ettiğini resmen açıkladı.

Resmi Başvurular Yapıldı

Edinilen bilgilere göre Habeş 
Doğan, istifa dilekçesini;

	 •	 Nizip İlçe Seçim 
Kurulu,

	 •	 Cumhuriyet Halk 
Partisi Nizip İlçe Teşkilatı,

	 •	 Nizip Belediyesi
makamlarına sundu. Dilekçede 

istifa gerekçesi, “gördüğüm lüzum 
üzerine” ifadesiyle kamuoyuna 

bildirildi.

Hukuki Süreç Tamamlandı

İlgili kurumlara yapılan 
başvuruların ardından yasal 
prosedürlerin tamamlandığı 
ve Doğan’ın istifasının resmen 
yürürlüğe girdiği öğrenildi. Bu 
gelişmeyle birlikte Nizip Belediye 
Meclisi’nde CHP kontenjanındaki 
temsil yapısında değişiklik mey-
dana geldi.

Yeni Görevlendirmeler Gün-
demde

Habeş Doğan’ın istifası sonrası 
belediye meclisindeki komisyonlar 
ve encümen üyeliklerinde yeni 
görevlendirmelerin yapılması 
bekleniyor. Önümüzdeki günlerde, 
boşalan meclis üyeliği için sıradaki 
yedek üyenin göreve çağrılacağı 
ifade ediliyor.

Sessizlik Dikkat Çekti

İstifaya ilişkin olarak şu ana ka-
dar ne CHP Nizip İlçe Teşkilatı’ndan 
ne de Habeş Doğan’dan kamuoyu-
na detaylı bir açıklama yapılmadı. 
Bu durum, istifanın gerekçelerine 
dair çeşitli yorumlara neden olurk-
en, parti içinden ilerleyen günlerde 
resmi bir değerlendirme yapılması 
bekleniyor.

Yerel Siyasette Yankı Uyandırdı

Nizip’te son dönemde yaşanan 
siyasi gelişmelere bir yenisinin 
eklenmesiyle birlikte, bu istifanın 
belediye meclisindeki dengelere 
ve yerel siyaset gündemine nasıl 
yansıyacağı merak konusu oldu. 
Özellikle önümüzdeki meclis 
toplantılarında alınacak kararlar ve 
yapılacak yeni görevlendirmeler 
yakından takip edilecek.

CHP Nizip’te İstifa depremi

Gaziantep’e 
250 Dükkanlı 

Modern 
Sebze Hali
Gaziantep’te yapılacak “Sebze Hali” projesi, 

ürün kayıplarını en aza indirmeyi ve tedarik zincirini 
güçlendirerek gıda enflasyonunun düşürülmesine 
katkı sağlamayı hedefliyor.

Gaziantep Büyükşehir Belediyesi iştiraki Gazi 
Konut tarafından yapılacak yeni sebze hali projesi 
her işletme sahibinin ihtiyacına cevap verecek alan-
lara sahip toplamda 250 dükkandan oluşacak.Artan 
şehir nüfusu ve ticaret hacmi karşısında GATEM 
Sebze ve Meyve Toptancı Hali mevcut kapasitesiyle 
talebi karşılamakta yetersiz kalıyor. Bu doğrultuda 
modern, büyük ölçekli ve entegre bir sebze-meyve 
hali yapısına geçilmesi planlanıyor.

HALİN SATIŞ VE SERGİ KORİDORLARI 
AYRIŞTIRILARAK GENİŞLETİLDİ

Sebze halinde satış ve sergi koridorları 
ayrıştırılarak genişletildi. Bu düzenleme ile hem 
yaya hem de yük trafiğinin daha düzenli ilerlemesi 
hedefleniyor. İş yeri cepheleri aynı anda birden 
fazla tıra hizmet verecek şekilde geniş planlandı. 
Hal giriş kapısı ise toplu giriş ve çıkışlara uygun 
şekilde tasarlandı.

Yeni proje ile ürünlerin indirme, yükleme ve 
sevkiyat süreçlerinde yaşanan zaman kayıplarının 
azaltılması, fiziki şartlardan kaynaklanan zayi 
oranlarının düşürülmesi amaçlanıyor. Depolama ve 
sevkiyat altyapısının güçlendirilmesiyle ürünlerin 
daha kısa sürede pazara ulaşması planlanıyor.

Projenin, tedarik zincirinin daha düzenli 
işlemesine katkı sunarak ürün kayıplarının en 
aza indirilmesine ve maliyetlerin kontrol altında 
tutulmasına destek olması öngörülüyor. Bu 
kapsamda sebze halinin, gıda fiyatlarının dengelen-
mesine katkı sağlayacak önemli bir altyapı yatırımı 
olması hedefleniyor.

Gaziantep İslam Bilim ve Teknoloji Üni-
versitesi (GİBTÜ), bilim ve teknoloji odaklı 
vizyonunu ulusal platformlarda elde ettiği 
başarılarla taçlandırmaya devam ediyor. Üni-
versitenin teknoloji ve inovasyon alanındaki 
öncü öğrenci topluluklarından Spark Core 
ekibi, 54 farklı ilden katılımın sağlandığı 
Konya Su Hackathonu’nda 166 seçkin takım 
arasından sıyrılarak Türkiye 5.’si oldu.

Bu önemli derece, yalnızca bir yarışma 
başarısı değil; aynı zamanda GİBTÜ’nün 
uygulamalı eğitim anlayışının, proje temelli 
öğrenme modelinin ve milli teknoloji ham-
lesine verdiği desteğin somut bir göstergesi 
olarak değerlendiriliyor.

 
BAKANLIK DESTEKLİ 

ORGANİZASYONDA BÜYÜK BAŞARI
 
T.C. Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı, T.C. 

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı 
ve Konya Büyükşehir Belediyesi bünyes-
indeki Kapsül Teknoloji Platformu iş birliğiyle 
düzenlenen Su Hackathonu, Türkiye’nin dört 
bir yanından genç mühendisleri, yazılımcıları 
ve teknoloji geliştiricilerini bir araya getirdi. 
İki gün süren yoğun maratonda takımlar; 
su verimliliği, sürdürülebilirlik ve çevresel 
kaynakların etkin yönetimi konularında yeni-
likçi projelerini kodlara dönüştürdü. GİBTÜ 
Spark Core ekibi, teknik yetkinliği ve çözüm 
odaklı yaklaşımıyla jüri tarafından en başarılı 
projeler arasında gösterildi.

“REVAN” PROJESİYLE TARIMDA DİJİTAL 
DÖNÜŞÜM

Spark Core ekibine Türkiye derecesi 

kazandıran “Revan” projesi, kuraklıkla mü-
cadelede ileri teknolojileri entegre eden 
bütüncül bir sistem sunuyor. “Dijital İkiz Agro 
Modeli” üzerine inşa edilen proje; dronlar, 
IoT sensör ağları ve Coğrafi Bilgi Sistemleri 
(CBS) entegrasyonu sayesinde tarım araziler-
inin anlık dijital kopyasını oluşturuyor.

Bu model sayesinde: Toprak nem 
oranı ve su tüketimi anlık izlenebiliyor, 
Gereksiz sulamanın önüne geçiliyor, Su 
kaynakları daha verimli ve sürdürülebilir 
biçimde yönetilebiliyor. Proje, özellikle 
iklim değişikliği ve kuraklık tehdidinin 
arttığı günümüzde, tarımda akıllı çözümler 
geliştirilmesi açısından stratejik bir değer 
taşıyor.

GÜÇLÜ AKADEMİK DANIŞMANLIK, 
DİSİPLİNLİ EKİP ÇALIŞMASI

 
Danışmanlığını Öğr. Gör. Dr. Ahmet Ha-

kan ince’nin üstlendiği ekip; Kulüp Başkanı 
ve Takım Kaptanı Mehmet Güneş liderliğinde 
yarışmaya hazırlandı. Yazılım Kaptanı Emir 
Burak Işıklar ve Elektronik Ekibi’nden Fatma 
Yıldırım’ın teknik katkıları, projenin altyapısını 
güçlendirdi. Spark Core’un başarısı, 
GİBTÜ’nün öğrencilerini yalnızca teorik 
bilgiyle değil; saha deneyimi, proje üretimi ve 
takım çalışması kültürüyle de donattığını bir 
kez daha ortaya koydu.

GİBTÜ’NÜN TEKNOLOJİ VİZYONU 
GÜÇLENİYOR

GİBTÜ, gençlerin yenilikçi fikirler-
ini destekleyen, Ar-Ge odaklı öğrenci 
topluluklarını teşvik eden ve sanayi iş bir-
liklerini artıran yapısıyla dikkat çekiyor. Spark 

Core’un elde ettiği Türkiye 5.’liği, üniversit-
enin bilimsel üretkenlik ve teknolojik gelişim 
konusundaki kararlılığının bir sonucu olarak 
değerlendiriliyor.

16 kişilik multidisipliner kadroya sahip 
ekip; mekanik, yazılım, elektronik ve Ar-Ge 
birimleriyle çalışmalarını sürdürüyor. Ekip, 
başarılarını savunma sanayii ve havacılık 
alanına da taşımayı hedefliyor.

HEDEF: TEKNOFEST 2026
Spark Core ekibi, çalışmalarını 

TEKNOFEST 2026 hazırlıkları doğrultusunda 
yoğunlaştırmış durumda. Ekip şu anda iki 
kritik proje üzerinde çalışıyor: Hezarfen İHA: 
Tam otonom uçuş kabiliyetine sahip insansız 
hava aracı. MİRSAD Hava Savunma Sistemi: 
Yerli ve milli teknoloji vizyonuyla geliştirilen 
ileri düzey savunma sistemi. Spark Core 
Ekibinin Danışman Hocası Öğr. Gör. Dr. Ah-
met Hakan ince ve başarının mimarları olan 
öğrenciler Mehmet Güneş, Emir Burak Işıklar 
ve Fatma Yıldırım başta olmak üzere, tüm 
Spark Core ekibini tebrik ediyoruz. GİBTÜ 
olarak, milli teknoloji hamlesine katkı sunan 
ve geleceği inşa eden gençlerimizin her za-
man yanındayız.

Konya’da Zirve Yarışı, GİBTÜ İlk 5’te

Şehitkamil Belediye Başkanı 
Umut Yılmaz, Ramazan ayının ma-
nevi atmosferini mahalle mahalle 
yaşayarak vatandaşlarla bir araya 
gelmeye devam ediyor. Çıksorut 
bölgesinde kapsamlı bir ziyaret 
programı gerçekleştiren Başkan 
Yılmaz, sokak ve caddeleri gezerek 
hemşehrileriyle sohbet etti, talep 
ve önerileri yerinde dinledi.

 
Ziyaret programı çerçeves-

inde Selahaddin Eyyubi, Umut ve 
Çıksorut Mahallelerinde esnafı 
ziyaret eden Başkan Yılmaz, iş 
yerlerine girerek esnafla selamlaştı, 
hayırlı kazançlar diledi. Esnafın 

Ramazan ayına dair beklentilerini 
ve karşılaştıkları sorunları dinleyen 
Yılmaz, Şehitkamil Belediyesi 
olarak her zaman esnafın yanında 
olduklarını ifade etti. Mahalle sakin-
lerinin yoğun ilgisiyle karşılanan 
Yılmaz, sokaklarda vatandaşlarla 
ayaküstü sohbet ederek Ramazan 
ayının bereketini birlikte paylaştı.

 
EVLERE  MİSAFİR OLDU
Mahalle ziyaretleri sırasında 

birçok haneye misafir olan Yılmaz, 
ailelerle bir araya gelerek evlerinde 
sohbet etti. Vatandaşların samimi 
ortamda dile getirdiği talep ve 
önerileri dikkatle dinleyen Yılmaz, 

iletilen konuların ilgili birimlere 
aktarılacağını ve çözüm noktasında 
hassasiyetle takip edileceğini be-
lirtti. Ziyaretler sırasında özellikle 
birlik, beraberlik ve dayanışma 
vurgusu öne çıktı.

 
SOSYAL BELEDİYECİLİK 

ANLAYIŞI
Yılmaz, Ramazan ayının 

sadece oruç tutulan bir zaman 
dilimi olmadığını, aynı zamanda 
gönüllerin buluştuğu, paylaşma 
kültürünün güçlendiği müstesna 
bir ay olduğunu ifade etti. 
Şehitkamil’de sosyal belediyecilik 
anlayışıyla hareket ettiklerini 

belirten Yılmaz, vatandaşların her 
zaman ulaşabildiği bir belediyecilik 
anlayışını benimsediklerini dile 
getirdi.

 
İFTAR ÇADIRINDA 

BULUŞTULAR
Günün sonunda Çıksorut 

Mahallesi’nde kurulan iftar 
çadırında vatandaşlarla bir 
araya gelen Yılmaz, orucunu 
hemşehrileriyle birlikte açtı. İftar 
programında vatandaşlarla aynı 
sofrayı paylaşan Yılmaz, Ramazan 
ayının kardeşlik ve dayanışma 
ruhunun en güzel örneklerinden 
birinin bu sofralarda yaşandığını 
söyledi. İftar sonrası vatandaşlarla 
sohbet etmeyi sürdüren Yılmaz, 
“Ramazan ayı; paylaşmanın, gönül 
gönüle olmanın ve dayanışmanın 
ayıdır. Bizler de bu mübarek 
ayda mahallelerimizi ziyaret 
ederek hemşehrilerimizle aynı 
sofrada buluşuyor, aynı duaya 
‘amin’ diyoruz. Şehitkamil’de her 
vatandaşımızın sesi bizim için 
kıymetlidir” ifadelerini kullandı.

Başkan Yılmaz’dan Ramazan Ziyaretleri
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Sağ Alt Karın 
Ağrısı Her Zaman 
Apandisit midir?

Medical Point Gaziantep Hastanesi 
Genel Cerrahi Uzmanı Doç. Dr. Mesut 
Gül, sağ alt karın ağrısının toplumda en 
sık apandisit ile ilişkilendirildiğini an-
cak her sağ alt karın ağrısının apandisit 
anlamına gelmediğini vurguladı.

“Ağrının Seyri Önemli Bir Belir-
tidir”

Doç. Dr. Mesut Gül, apandisitin 
genellikle ani başlayan ve saatler 
içinde şiddeti artan bir ağrı ile kendini 
gösterdiğini belirterek şu bilgileri 
paylaştı:

“Apandisit ağrısı çoğunlukla 
ilk etapta göbek çevresinde başlar, 
ardından sağ alt karın bölgesine 
yer değiştirir. Hastalar yürümekle, 
öksürmekle veya ani hareketlerle 
ağrının arttığını ifade eder. Karın 
muayenesinde bastırmakla hassasiyet 
ve bırakınca artan ağrı tipiktir. Buna 
bulantı, kusma, iştahsızlık ve hafif ateş 
eşlik edebilir.”

Her Sağ Alt Karın Ağrısı Apandisit 
Değildir

Sağ alt karın ağrısının tek ned-
eninin apandisit olmadığını belirten 
Gül, özellikle şu durumların da benzer 
şikâyetlere yol açabileceğini ifade etti:

•	 İdrar yolu enfeksiyonları
•	 Böbrek taşları
•	 Bağırsak enfeksiyonları ve gaz 

sancıları
•	 Kadınlarda yumurtalık kistleri 

ve diğer jinekolojik problemler
•	 Kas kaynaklı ağrılar
Bu nedenle hastaların internetten 

edinilen bilgilerle kendi kendilerine 
tanı koymaya çalışmamaları gerektiğini 
vurgulayan Gül, doğru tanının ancak 
hekim muayenesi, kan tetkikleri ve 
gerekirse görüntüleme yöntemleriyle 
konulabileceğini belirtti.

Erken Müdahale Hayat Kurtarır
Apandisitin zamanında tedavi 

edilmemesi durumunda apandisin 
patlayarak karın içine enfeksiyon 
yayabileceğine dikkat çeken Medical 
Point Gaziantep Hastanesi Genel Cer-
rahi Uzmanı Doç. Dr. Mesut Gül, bunun 
ciddi ve hayati risk oluşturabileceğini 
söyledi.

“Özellikle 6 saatten uzun süren, 
giderek artan, günlük hareketleri 
kısıtlayan ve ateşle birlikte seyre-
den sağ alt karın ağrılarında vakit 
kaybetmeden bir sağlık kuruluşuna 
başvurulmalıdır. Erken teşhis ve 
zamanında cerrahi müdahale, komp-
likasyon riskini önemli ölçüde azaltır.”

Medical Point Gaziantep Hastanesi 
Genel Cerrahi Uzmanı Doç. Dr. Mesut 
Gül vatandaşların ani ve şiddetli karın 
ağrılarını hafife almamaları gerektiğini 
belirterek şüpheli durumlarda acil 
değerlendirme yapılmasının önemine 
dikkat çekti.

Gaziantep Ticaret Odasında 
(GTO) şubat ayı olağan meclis 
toplantısı, Meclis Başkanı M. Hilmi 
Teymur Başkanlığında Yönetim 
Kurulu, Meclis, Disiplin Ku-
rulu ve Meslek Komite üyelerinin 
katılımıyla genişletilmiş olarak 
gerçekleştirildi.

Toplantının açılışında konuşan 
GTO Meclis Başkanı M. Hilmi 
Teymur, Meslek Komite üyelerinin 
çalışmalarına ve üstlendikleri 
sorumluluğun önemine vurgu 
yaparak “45 bin GTO üyesini tem-

sil eden 45 Meslek Komitemizin 
kıymetli üyeleri olarak Gaziantep 
ticaretini en güçlü şekilde temsil 
ediyorsunuz. Gündeme taşıdığınız 
konular ve burada istişare 
ettiğiniz sorunlar, şehrimizin 
ekonomik hayatına yön veriyor. 
Sizlerden gelen her geri bildirim, 
Yönetim Kurulumuzun yürüttüğü 
çalışmalara güç ve değer katıyor. 
Bugüne kadar büyük bir öz-
veriyle sürdürdüğünüz katkılar ve 
GTO’nun başarısına sunduğunuz 
destek için her birinize içtenlikle 

teşekkür ediyorum.” ifadelerini 
kullandı.

Yıldırım: Rakamlar ciddi bir 
uyarı veriyor

Meclis toplantısında GTO’nun 
şubat ayı faaliyetleri hakkında 
Meclis üyelerini bilgilendirip 
ekonomik gündemi değerlendiren 
GTO Yönetim Kurulu Başkanı Tun-
cay Yıldırım,  üretim cephesinde 
yaşanan gelişmelerin dikkatle 
takip edilmesi gerektiğini vurgu-
layarak maliyet baskılarının henüz 
tam olarak ortadan kalkmadığını, 

üreticinin üzerindeki yükün 
sürdüğünü, sanayicinin ise 
temkinli duruşunu koruduğunu 
söyledi.

Sanayi üretim verilerinin 
önemli bir gösterge olduğuna 
dikkat çeken Başkan Yıldırım, 
“Yıllık bazda sanayi üretimimizde 
%2,1’lik bir daralma söz konusu. 
Sanayi üretimi yalnızca bir istatis-
tik değildir; üretim çarklarının 
ne hızda döndüğünü gösterir. 
Ekonomide dengelenme süreci 
devam ederken üretim tarafının 
hâlâ baskı altında olduğunu 
görüyoruz. Rakamlar alarm 
çalmıyor olabilir; ancak ciddi bir 
uyarı veriyor.” dedi.

Yıldırım: Üretimde 
yavaşlamanın telafisi zor olur

Konuşmasında enflasyonla 
mücadelenin öncelikli olduğunu 
belirten Yıldırım, fiyat istikrarı 
olmadan kalıcı büyümenin müm-
kün olmayacağını ifade ederek 
“Ancak artık mesele yalnızca 
talebi kısmak değildir. Çünkü 
üretim tarafında başlayan bir 
yavaşlamanın telafisi daha zordur. 
Sahada görüyoruz… Kapasite 
kullanım oranları geriliyor. Yeni 
siparişlerde yavaşlama var. 
Finansman maliyetleri yatırım 
iştahını doğrudan etkiliyor. 
Birçok işletmede hatlar tam ka-
pasite çalışmıyor. Evet depremin 
ardından toparlanmayı başardık 
ama sadece ayağa kalkabildik, 
şimdi yürümeye çalışıyoruz.” 
şeklinde konuştu.

Türkiye genelinde evlilik 
oranları her geçen yıl düşerken, 
Gaziantep istatistiklere meydan 
okumaya devam ediyor. TÜİK’in 
2025 yılı verilerine göre Türkiye’de 
kaba evlenme hızı binde 6,43 
seviyelerine gerilerken, Gaziantep 
bu ortalamanın oldukça üzerinde 
kalarak zirvedeki yerini korudu. Sa-
nayisiyle üretimin kalbi, mutfağıyla 
dünyanın tanıdığı bir marka olan 
şehir, bu kez aile yapısındaki diren-
ciyle gündemde.

Uzmanlara göre bu tablo 
tesadüf değil. Gaziantep’te aile 
hâlâ hayatın merkezinde yer alıyor. 
Evlilik yalnızca iki kişinin birlikteliği 
değil; iki ailenin, hatta iki mahal-
lenin birleşmesi anlamına geliyor. 
Bu güçlü sosyal ağ, rakamlara da 
doğrudan yansıyor.

 
Verilerin Dili: Türkiye Düşüyor, 

Gaziantep Direniyor
TÜİK verileri Türkiye genelinde 

evlilik kurumunun zayıfladığını 
gösteriyor. Büyükşehirlerde gençler 
evliliği ertelemeyi tercih ederken, 
bazı illerde ise boşanmalar rekor 
seviyelere ulaşmış durumda. Buna 
karşın Gaziantep’te tablo farklı.

Kaba evlenme hızında Türkiye 
ortalaması binde 6,43 seviyesine 
gerilerken, Gaziantep bu ortalamayı 
ciddi oranda yukarı çekiyor. 
Özellikle Güneydoğu Anadolu 
Bölgesi’nde yer alan Gaziantep, 
Şanlıurfa, Adıyaman ve Kilis gibi 
illerin ilk sıralarda yer alması dikkat 
çekiyor. Bu durum yalnızca demo-
grafik değil, aynı zamanda kültürel 
bir farkın da göstergesi.

Sosyologlara göre bölgede 
aile hâlâ sosyal statünün önemli 
bir göstergesi. Bekârlık geçici bir 
dönem olarak görülürken, evlilik 
hayatın doğal bir aşaması olarak 
kabul ediliyor. Bu bakış açısı, gen-
çleri evlilikten uzaklaştıran modern 
şehir kültürüne karşı güçlü bir set 
oluşturuyor.

Neden Gaziantep? Güçlü 
Akrabalık, Güçlü Aile

Gaziantep’te evlilik sadece iki 
bireyin kararı değil; ailelerin onayı 
ve desteğiyle şekillenen kolektif 
bir süreç. Düğünler, nişanlar ve 
söz merasimleri sosyal hayatın 
merkezinde yer alıyor. Mahalle 
kültürü hâlâ canlı ve aile büyükleri 

gençlerin hayatında söz sahibi.
Uzmanlara göre bu yapının üç 

temel dayanağı var:
1.	 Akrabalık bağlarının gücü: 

Gaziantep’te aile içi dayanışma 
hâlâ yaygın. Genç çiftler ekono-
mik olarak zorlandıklarında aile 
büyüklerinden destek görüyor.

2.	 Evliliğin sosyal prestiji: Evli 
olmak, toplum nezdinde olgunluk 
ve sorumluluk göstergesi kabul 
ediliyor.

3.	 Dini ve kültürel değerler: 
Evlilik, sadece hukuki değil aynı 
zamanda manevi bir kurum olarak 
görülüyor.

Bu yapı, gençleri evlilikten 
tamamen koparmasa da evliliğe 
bakışlarını şekillendiriyor.

Boşanma İstatistiklerinde “Gazi-
antep Kalesi” Direniyor

Türkiye’nin batısında, özellikle 
İzmir, Antalya ve Denizli gibi illerde 
boşanma oranları rekor seviyelere 
ulaşırken, Gaziantep bu listenin old-
ukça uzağında yer alıyor. Bu durum 
bazı çevrelerce “Gaziantep kalesi” 
olarak yorumlanıyor.

Batı illerinde bireysellik ön 
plana çıkarken, Gaziantep’te aile 
bütünlüğü hâlâ öncelik kabul 
ediliyor. Boşanma çoğu zaman 
“son çare” olarak görülüyor. Çiftler 
arasında sorun çıktığında aile 
büyükleri devreye giriyor, arabuluc-
uluk yapılıyor. Sorunlar mahkemeye 
taşınmadan çözülmeye çalışılıyor.

Sosyal hizmet uzmanları bu 
durumu şöyle özetliyor:

“Gaziantep’te aile, kriz anında 
dağılmak yerine toparlanmaya 
çalışıyor. Bu her zaman sağlıklı bir 
yöntem olmayabilir ama istatis-
tiklere baktığımızda boşanmaların 
daha düşük seyretmesinde bu kül-
türün etkisi açık.”

Batı ve Doğu Arasındaki Uçu-
rum

İzmir, Antalya ve Denizli gibi 
illerle Gaziantep arasındaki fark 
yalnızca rakamlarda değil, hayata 
bakışta da ortaya çıkıyor.

İzmir Örneği
İzmir’de bireysel yaşam tarzı, 

kariyer önceliği ve özgürlük vurgusu 
evlilik yaşını yükseltiyor. Çiftler 
birlikte yaşamayı tercih ederken, 
resmi evlilik ikinci plana düşebiliyor. 
Gaziantep’te ise durum tam tersi. 
Evlilik, toplumsal kabulün anahtarı 

olarak görülüyor.
Ekonomik Etkenler
Gaziantep’te genç nüfusun 

üretime katılması önemli bir avantaj. 
Sanayi bölgeleri, atölyeler ve ticaret 
ağı gençlere iş imkânı sunuyor. Aile 
destekli ekonomi modeli sayesinde 
evlilik sonrası maddi yük yalnızca 
çiftin omuzlarına bırakılmıyor.

Sosyal Doku
Gaziantep’te boşanma hâlâ 

kolay alınan bir karar değil. Aile 
büyüklerinin arabuluculuğu, mah-
remiyet anlayışı ve “yuva yıkmama” 
düşüncesi evlilikleri ayakta tutan 
unsurlar arasında yer alıyor.

Gençlerin Gözüyle Evlilik: Umut 
Var Ama Endişe de Var

İstatistikler yüksek olabilir, 
ancak gençlerin dünyasında durum 
biraz daha karmaşık. Özellikle son 
yıllarda artan yaşam maliyetleri, 
evlilik hayallerini zorlaştırıyor.

Bir genç şöyle anlatıyor:
“Evlilik istiyoruz ama altın, 

düğün, ev kurma derken maliyet 
gözümüzü korkutuyor. Ailemiz 
destek olmasa mümkün değil.”

Düğün Ekonomisi
Gaziantep’te düğünler hâlâ 

görkemli. Altın takıları, kalabalık 
davetliler ve geleneksel başlık 
uygulamaları ekonomik olarak 
çiftleri zorluyor. Bir yandan ge-
lenekleri sürdürme isteği, diğer 
yandan modern hayatın maliyetleri 
gençleri iki arada bırakıyor.

Sosyal Medya ve Modernleşme
Sosyal medya sayesinde gen-

çler farklı yaşam tarzlarını görüyor. 

Bu durum beklentileri artırırken, 
evliliğe dair algıyı da değiştiriyor. 
Eskiden “ev kurmak” yeterliyken, 
bugün “iyi bir hayat standardı” 
beklentisi öne çıkıyor.

2026’ya Doğru: Düğün Salonları 
Dolu, Peki Ya Yarın?

Bugün düğün salonları dolu 
olabilir. Ancak uzmanlar, yalnızca 
mevcut tabloya bakmanın yet-
erli olmadığını söylüyor. Gençlerin 
ekonomik olarak desteklenmemesi, 
evlilik yaşını ileriye taşıyabilir. Bu da 
ilerleyen yıllarda Gaziantep’in zirve-
deki yerini tehdit edebilir.

Sosyologlara göre çözüm;
•	 Gençlere yönelik konut 

destekleri,
•	 Evlilik masraflarını hafi-

fletecek teşvikler,
•	 Aile danışmanlığı hizmetler-

inin yaygınlaştırılması.
Kale Sağlam Ama Onarım Şart
Veriler Gaziantep’in aile kuru-

munun kalesi olduğunu gösteriyor. 
Türkiye evlilikte düşüş yaşarken, 
Gaziantep zirvedeki yerini koruyor. 
Ancak bu başarıyı sürdürmek için 
yalnızca geleneklere güvenmek yet-
mez. Gençlerin ekonomik ve sosyal 
olarak desteklenmesi şart.

Aksi halde bugün güçlü 
görünen kale, yarının fırtınasına 
dayanamayabilir. Gaziantep’in 
başarısı sadece istatistiklerde değil, 
gençlerin evlilik hayaline sahip 
çıkabilmesinde gizli.

GTO Şubat Ayı  Meclis toplantısı yapıldı

Gaziantep Zirveyi Bırakmadı!
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Müslüman ülkeler; ABD, İsrail 
ve bazı Batılı ülkelere karşı uy-
anmak, askerî, siyasi ve ekono-
mik alanlarda samimi ve ciddi 
bir iş birliği yapmak için daha ne 
olmasını bekliyor?

 Sömürü, artan işgaller, 
Gazze’deki soykırım ve açık iti-
raflar ortadayken… 

ABD ve İsrail yetkililer-
inden her gün yeni işgal ve 
soykırımların itiraf ve tehditler-
ini duyuyoruz. İşte onların 
gerçek yüzlerini, inanç ve zih-
niyetlerini gösteren bu itiraf ve 
tehditlerden birkaç hatırlatma:

Tabii ki bu tür konuşmalar ilk 
değil ve son da olmayacaktır.

ABD’nin İsrail Büyükelçisi 
Mike Huckabee, “Nil’den 
Fırat’a uzanan bölgede İsrail’in 
‘Tevrat’a dayalı hakkı’ olduğunu” 
iddia ederek, “Hepsini alsalardı 
iyi olurdu, çünkü Tanrı onu on-
lara verdi” diyebilecek kadar 
açık konuşmuştur.

Türkiye dâhil 14’ten fa-
zla ülke ve bölgesel örgütler 
bu açıklamayı “tehlikeli” ve 
“kışkırtıcı” bularak kınadı. An-
cak bu ülkelere sormak gerekir: 
“Arz-ı Mevud” idealini ilk kez mi 
duyuyorlar? Siyonizm’in söylem-
lerinde olduğu gibi, 1948’den bu 
yana yaptığı işgal ve soykırımlar 
bunu göstermiyor mu?

Bugüne kadar yapılan 
kınamalar neyi değiştirdi, ABD 
ve İsrail’in işgal ve katliamlarını 
durdurdu mu  ki?

Ortadoğu’da ABD’nin 
Siyonizm Mesaisi: Atom 
Bombasından Silah Sevkiyatına

Bilinmelidir ki ABD 
yönetimleri için “kimin kol-
tukta oturduğu” fark etmek-
sizin İsrail’e destek bir devlet 
politikasıdır.

ABD, 1948 yılından günümüze 
İsrail’i her yönden desteklemiş; 
son Aksa Tufanı’nda İsrail’in 
Gazze’de yaptığı soykırıma 
güçlü destek verdiğini, Başkan 
Donald Trump şu sözleriyle 
açıkça itiraf etmiştir: “Bibi (Net-
anyahu) beni defalarca aradı ve 
benden adını bile duymadığım 
silahları istedi. Biz de verdik, 
o da çok güzel kullandı.” Bu 
sadece bir silah desteği değil; 
bir inanç, zihniyet ve suç 
ortaklığıdır.

Yine ABD’li Siyonist Senatör 
Lindsey Graham’ın, “Gazze’yi 
dümdüz ettik, tıpkı Berlin ve 
Tokyo gibi... İsrail’in yerinde 
olsam Gazze’ye atom bombası 
atardım” sözleri, dünyanın gözü 
önünde işlenen soykırıma ver-
ilen bir “onay” belgesidir.

Benzer açıklamaları 
çoğaltmak mümkün…

Suriye Denkleminde Yeni 
Perde: Hedef Büyük İsrail

Irak’ın işgaliyle başlayan, 
Arap Baharı ile devam eden 
süreç; Büyük Ortadoğu Projesi 
(BOP) ve Büyük İsrail Projesi’nin 
(BİP) birer halkasıdır. Suriye’de 
yaşanan son değişimler ve Ah-
met el-Şara (Ebu Muhammed 
el-Cevlani) ismi, bu projenin 
Suriye’deki yeni atanmış aktörü 
olduğunu gösteriyor.

Trump, “Esasen benim 
göreve getirdiğim Suriye Devlet 
Başkanı (Ahmet Şara - Colani) 

olağanüstü bir iş çıkarıyor” 
diyerek açıkça Suriye’nin bun-
dan sonra duracağı yeri ifade 
etmiştir.

Bu yeni dönem, İsrail’in 
güvenliği için karşı bir “kale”nin 
daha düştüğünü gösteriyor. Ah-
met el-Şara’nın bugüne kadarki 
karnesi, projenin planlandığı 
gibi işlediğini kanıtlar nitelikte-
dir:

•	 Suriye topraklarını işgal 
etmiş ve sık sık askerî ve 
ekonomik tesislerini bomba-
layan İsrail’e karşı tek bir kurşun 
sıkmaması,

•	 El Şara’nın “İsrail ile ortak 
çıkarlarımız ve düşmanlarımız 
var” açıklaması,

•	 Direniş hattını (İran ve Hiz-
bullah) doğrudan hedef alması 
ve düşman ilan etmesi,

•	 Yeni Suriye yönetiminin 
ABD arabuluculuğunda 6 Ocak 
2026 tarihinde Paris’te İsrail ile 
“istihbarat paylaşımı, askerî ger-
ilimin azaltılması ve ekonomik 
iş birliğini içeren bir mutabakat 
imzalaması.”

Bu tablo, sahada “görevin 
gereğinin” eksiksiz yapıldığını 
gösteriyor. Bu arada AK Parti 
iktidarı, sırf Kürtler Suriye’de 
bir statü kazanmasın diye bu 
projeye her türlü desteği vermiş 
ve İsrail’in yayılmacı politikasını 
kolaylaştırmıştır.

Son Durak: Ya D-8 Ruhu, Ya 
Teslimiyet?

Bugüne kadar devam eden 
sömürü, işgal ve Aksa Tufanı ile 
süregelen soykırım ortadayken, 
İslam ülkelerinin liderlerinin hâlâ 
ABD ve İsrail ile iş birliğinden 
çekinmemesi, “celladına âşık” 
bir tavırdır. Karşı bir güç odağı 
oluşturulmadığı müddetçe ABD 
ve İsrail’in bu pervasızlığı arta-
rak devam edecektir.

Tarih tekerrürden ibarettir: 
İslam ülkeleri ya uyanıp merhum 
Erbakan Hocamızın temellerini 
attığı D-8 (Developing 8) zemi-
ninde gerçek bir birlik kuracak-
lar ya da meşhur “Sarı Öküz” 
hikâyesindeki gibi sırayla yem 
olacaklardır.

Bugün gelinen noktada 
kınama mesajları yetersizdir. 
Müslüman ülkelerin halkları 
ya bu iş birlikçi lider ve 
iktidarları tasfiye edecek ya 
da coğrafyamızın haritaları 
başkaları tarafından çizilmeye, 
savaş ve çatışmalar devam ede-
cektir.

Uluslararası ilişkiler sadece 
kınamalarla değil, güçlü strate-
jilerle şekillenir. Bölge ülkeleri 
işgal ve sömürüden kurtulması 
ve etkili aktörler olabilmesi için:

•	 Kürtleri ve diğer halkları 
da dahil ederek, her alanda 
ortak hareket kabiliyeti 
geliştirmeleri,

•	 Siyasi, ekonomik ve 
askerî alanlarda iş birliğini 
güçlendirmeleri,

•	 Kısa vadeli refleksler ve 
etkisiz kınamalar yerine uzun 
vadeli caydırıcı politikalar üret-
meleri gerekmektedir.

Aksi halde, sömürü, işgal, 
savaş, soykırım ve acıları 
konuşmaya devam edeceğiz.

Vesselam.

İslam Âlemi Ne 
Zaman Uyanacak?

FESİH
 BOZAN

“İnsan, en çok va-
kit geçirdiği beş kişinin 
ortalamasıdır” sözü genel-
likle Jim Rohn’a atfedilir.

Rohn bu ifadeyi birebir bu 
cümleyle değil, şu anlamda 
kullanmıştır: “Çevrende en 
çok bulunduğun beş insan, 
senin hayat standartlarını 
belirler.”

Bu tespit ilk bakışta 
güçlüdür. Gerçekten de 
en çok vakit geçirdiğimiz 
insanların dili, bakışı, 
beklentisi ve sınırları 
zamanla bizim hayat 
standardımıza sirayet eder. 
İnsan bütünüyle yalıtılmış 
bir ada değildir.

Ancak burada ince bir 
ayrım vardır:

Etkilenmek başka şeydir, 
belirlenmek başka.

Eğer insan yalnızca 
çevresinin toplamı 
olsaydı, tarihte hiçbir 
kırılma yaşanmazdı. 
Hiçbir düşünce, mevcut 
kalabalığın sınırını 
aşamazdı. Oysa tarih tam 
tersini söylüyor.

Sokrates yaşadığı toplu-
mun ortalamasına teslim 
olmadı. Bir düşünce halkası 
kurdu. O halkadan Platon 
ve Aristoteles yetişti. Eğer 
“çevre kaderdir” deseydik, 
düşünce tarihinin yönü 
değişmezdi.

Benzer bir hakikat, irfan 
geleneğinde de karşımıza 
çıkar. Mevlânâ Celâleddîn-
i Rûmî, Şems-i Tebrîzî ile 
karşılaştığında yalnızca et-
kilenmedi; o karşılaşmadan 
yeni bir derinlik, yeni bir 
halka doğdu. Bir kişiyle 
başlayan o merkez, 
yüzyılları aşan bir çekim 
alanına dönüştü.

Demek ki mesele, 
çevrenin bizi biçim-
lendirmesi değil; bizim 
hangi merkezin etrafında 
durduğumuzdur.

Çember edilgendir; içine 

alır.
Çekim alanı ise 

merkezden doğar; çağırır.
Kurak bir beldede suyu 

az bir kuyu bulunur. Köyün 
beş kişisi her sabah orada 
buluşur.

Birincisi “Burası 
değişmez” der.

İkincisi şikâyet eder.
Üçüncüsü kaderine 

razıdır.
Dördüncüsü susar.
Beşincisi ise her gün ku-

yunun kenarına biraz toprak 
taşır.

“Ne yapıyorsun?” diye 
sorarlar.

“Bu kuyuyu 
genişletiyorum,” der.

“Beş kişiyle mi?” diye gül-
erler.

“Hayır,” diye cevap 
verir, “önce niyetimi 
genişletiyorum.”

Zamanla su berraklaşır. 
Yolcular durur. İnsanlar 
yardım eder. Beş kişi altı 
olur, sonra on, sonra bir ma-
halle.

Bir gün içlerinden biri 
şöyle der:

“Biz çevreydik… ama o 
merkez oldu.”

İnsan ya mevcut çevreye 
karışır ya da bir yön seçerek 
yeni bir çevreyi çağırır.

Asıl soru şudur:
Bulunduğun beş kişi seni 

mi taşıyor, yoksa sen mi bir 
istikamet belirliyorsun?

Çevre kader değildir.
Çevre, bilinçli tercih ve 

emekle kurulan bir iklimdir.
İnsan çevresindeki beş 

kişiden ibaret değildir.
İnsan, seçtiği ve inşa 

ettiği beş kişiyle büyür.
Ve belki de asıl mesele 

şudur:
Sen hangi kalabalığın 

içinde eriyorsun,
ve hangi hakikatin 

etrafında beş kişiyi to-
plamaya cesaret ediyorsun?

Beş Kişilik Bir 
Çember Değil, 
Bir Çekim Alanı

Psk. Bilim 
Uzmanı 
Mercan 
Ciğerli


